

Фоторепортаж

На углу улиц Советской и Ленина в Красноуральске стоит светлосерое трехэтажное здание. Это — городской универмаг. Через двери магазина проходят сотни покупателей. У каждого — свои запросы, претензии, вкусы. Каждому продавец должен помочь выбрать покупку, дать совет.

Внимание, чуткость, вежливость — вот что прежде всего требуется от хозяек универмага. И пусть посетитель сегодня ничего не купил, не нашел нужной вещи — можно ведь рассказать почему ее нет в продаже и когда она появится.

ПОКУПАТЕЛЬ должен быть доволен магазином и его работниками! Таков закон, советской торговли. Об этом всегда помнит продавец Александра Дырдова. Она заведует «Детским миром». В распоряжение малышей отдан первый этаж. Покупатель начинает свое путешествие с владений Александры Дырдовой. Да еще какой покупатель! Самый капризный, самый темпераментный. Он пришел не один. Его сопровождает почетный эскорт из мам, пап, бабушек.

И продавец, и спутники молодого покупателя держат экзамен: смогут ли удовлетворить запросы человека в коротких штанишках? А запросы у него необычные: он интересуется и космосом (есть ли ракеты?), и автоделом (опять нет самосвалов!), и зоологией (мам, гляди, — белый мишка стоит!). Всех тревожит мысль: как бы будущий космонавт или зоолог, услышав «нет», не разревелся. Тогда испортится настроение и у хозяйки витрины, и у взрослых посетителей.

А чтобы этого не случилось, перед открытием магазина заведующая собирает своих подруг на консилиум. На совет приходят (снимок 3, слева направо): Валентина Ежова, Раиса Хакимханова, Раиса Ильиных, Александра Дырдова, Александра Доврянкова, Фаина Балакина, Таисия Крютько. Обсуждается далеко не праздный вопрос: как лучше разместить в витринах игрушки?

ПОКУПАТЕЛЬ не пройдет мимо отдела радиотоваров. Как на параде, здесь выстроились различных марок



приемники, радиолы, телевизоры. Вы не можете сделать выбор, отдать предпочтение продукции одного из отечественных радиозаводов? Не беспокойтесь! В отделе работает опытный продавец Прасковья Яковлевна Ваильева. Ее трудовой стаж — 18 лет! Она вам поможет сделать выбор (снимок 1).

— А моя страна, подросток, молодая: твори, выдумывай,

пробуй! — писал поэт. Творит наша промышленность и пробует на радость людям. Чем дальше идет страна, тем лучше промышленная продукция, тем выше материальный уровень жизни советских людей. Если лет тридцать назад на патефон смотрели как на чудо техники, то теперь не залеживаются на полке радиолы и телевизоры.

...Покинул универмаг обладатель телекомбайна. Через несколько дней он будет смотреть футбол с московского стадиона, балет из Свердловска, слушать концерт из Ленинграда. А придет день и станет следить за полетом космонавта № 7.

В РОССИИ совершилось чудо, чудо русское продолжало

жаться!.. Наши деды ходили в лаптях и ситцевых косоворотках, а теперь!

— Вот сколько у нас тканей, — говорит продавец Полина Петровна Лазарева (снимок 2). — Выбирайте на костюм или на платье, какая вам нравится. Кажется эта расцветка Вам к лицу? Нравится? Очень хорошо!

ТРЕТИЙ ЭТАЖ. Мужские и женские костюмы, зимние и демисезонные пальто, часы, галантерея, электроприборы... А это сугубо мужской уголок: здесь продаются галстуки.

— Выбор большой, — предлагает Александра Дворянчикова, — к любому костюму можно подобрать! (снимок 4).

Наступает осенний вечер: на небе вспыхивают звезды, а в магазине гаснут лампочки. Последний покупатель покидает универмаг.

Обыденный, ничем не отличный от других рабочий день универмага закончен.

Фото и текст К. Хисаева.